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- n+k a—(n+1)a""! 4 na"t?
Calcule ; l )E l (”‘I——U"W v para a # 1 demuestre que AE lLa = { (l)_ 7
. 3 5 7 2n -1
También calcule la suma 1+ 3 + 1 + 3 L KLLE o ST {(YneMNY{0})

[Funciones|
Sea f: A <+ A una funcion tal que feo fo fo f = 1dy. Demuestre que f es biyectiva y encuentre su inversa.

[Estructuras algebraicas|
Sea (W, A) un grupo finito de cardinalidad par, con neutro e. Demuestre que existe a € W.a # ¢ tal que a™* = a.

[Raices de complejos|
142"

Determine todas las soluciones z € C de la ecuacion 1 4+ z 4 22 4 o0 4 2" = 5

[Raices de polinomiosl
El polinomio P(z) = 22* — (5 4 62)2% + 9iz — 3i 4 1 admite una raiz real a. Determine todas las raices de P(z).

[Detective con polinomios|
utvtw=4
Sean u, v, w € C. Considere el sistema de ecuaciones dado por ¢ uvw = 4
r,1,1._3
utyt w2
a) Sea P € R[z| el polinomio dado por P(x) = (xr —u)(xr — v){z — w), donde u. v, w son las soluciones del sistema.

b) Pruebe que P(x) = z* — 422 4 6x — 4. Factorice el polinomio en Rlz] y en C[x].

[Mezcla)
a) Sea n € M\ {0} v v € C un nimero complejo cualquiera. Considere R, := {z € C | = es la raiz enésima de v}
v U := {w & C | weslaraiz enésima de 1}. Para £ € R,. la ley % por z; + z; = 2 (Vz),22 € R..)

i) Demuestre que + es ley de composicion interna en R,,. ii) Pruebe que ¢: (R,,+) — (U.-) tal que ¢fz) =

)

un isomorfismo. iii) Pruebe que (R,.+) es grupo abeliano.

b) Se define Alz] € R[z] por A[z] := {p(x) € R[x] | p(3) = 0}.

i) Demuestre que (Az]. +.+) es un anillo, donde +., - son la suma y producto habituales de polinomios.

ii) jEs (Alr].+..) un anillo conmutativo? ;Es (A[z]. 4.-) un anillo unitario? jTiene (A[z].+,.) divisores de
cero? iii) Demuestre que p(x) € (Alz], +...) <= (Fg(z)) : (R[x]. +.-). tal que p(x) = (z — 3)gq(x).

iExito!






b) Se define Alz] )or Alx] == {p(z) € R[z] @: 0}

i) Demuestre que (AfrT,

+,+) es un anillo, donde +;- son la suma y producto habituales de polinomios.

ii) (Es (A[z],+,,) un anillo conmutativo? jEs (A[z],+,-) un anillo unitario? ;Tiene (A[z|,+2 ) divisores de
cero? iii) Demuestre que p(z) € (Az],+,-,) <= (3Bq(z)&= (R[z],+,-), tal que p(x) = (z — 3)q(z).
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a) Sean € N\ {0} y v € C un nimero complejo cualquiera. Considere R, := {z € C | z es la raiz enésima de v}
, . 21 - %
y U := {w € C | weslaraiz enésima de 1}. Para 2 € R,, la ley * por z; % 2o = L =2 (V 21,22 € Ry).

~

, , 2
i) Demuestre que * es ley de composicion interna en R,. ii) Pruebe que ¢: (R,,*) — (U, ") tal que ¢(z) = — es

~

un isomorfismo. iii) Pruebe que (R,, *) es grupo abeliano.
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o T+ wW + Wz e wo + w24
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onde u, v, w son las soluciones del sistema. =

Sean u,v,w € C. Considere el sistema de ecuaciones dado por
36(559} {um w

a) Sea P € R[z] el polinomio dado por P(z) = (z —u)(z—v)(z—w

& Pruebe que P(x) @:2 + 6z —@:‘ actorice el polinomio en R[z] y en C[z].
PO = (%~ (X-1) (K-w)

= (¢ ~ (i< 1 W) (K-t)

(t

¥o- W — (1= Ix2 =+ wlntvx tuvx —w Vv w
>

= Yg——(u*kuhkl* (2uu&umu+~uu4)x —@[j}w

= %" — 4x% ¢ 6% — 4

DWW+ W+ U0 = b
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(-1) = ~ |- F_6e-¢=-WFO

p(2)= B -1t12-4=0
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/‘) — = t_%r-‘/l{)— /\_L’C}‘@
(4)= b4 -bAr74-9 ¥
pC-N=-bT—b%+ 94 47D

= |Polinomios a coeficientes enteros|:

. T . . \
@ € R[z]. Si S € Q (i.e. r y s son primos re-

lativos) es una raiz de Py {p:}"—, C Z, entonces
r| poy s | pn1 (el numerador divide al coefi-

ciente del término fijo, y el denominador divide

| al coeficiente del v )J

e Si P € R[z| es moénico, con coeficientes {p; }I'—,
entonces toda raiz racional de P es entera y diy¥

de a py.
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P5. |Raices de polinomios|
El polinomio P(z) = 22% — (5 + 6i)2% + 9iz — 3i + 1 admite una raiz real a. Determine todas las raices de P(z).
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P4. |[Raices de complejos|
2> ) 1 n
Determine todas las solucioneg z € C dg la ecuaci 1“—{- 24224+ + 2= +2z .
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P3. |Estructuras algebraicas|
Sea (W, A) un grupo finito de cardinalidad par, @e. Demuestre que existe a € W, a # e tal que ™! = a.
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P2. [ nciones
e f: A= Ayna funcion tal q ofofo f Id 4. PDemuestre qu@)wectwa)y gncuentle su inv GIGE 'R l
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